

旅美校友醫師募款返台救援

921集集大地震災變震驚海內外，不只國人彼此熱心提供援助，許多旅居美國醫師從新聞中得知台灣發生百年以來最大的地震，對故鄉的災難深感悲懷，他們身在美國，心繫台灣，非常關切台灣地震的災情，同時亦急切想提供幫助，不但在美國發起募款，募得近千萬元；北美洲台灣人醫師協會許多會員放下工作，自願返台投入救災行動。

第二批返台之會員包括北美洲台灣人醫師協會南加州分會會長張英明醫師（醫科10屆）、理事邱俊杰醫師（醫科9屆）及林元清醫師於十月二日返台，下午即由校友室李孟智主任陪同下前往災區埔里基督教醫院提供醫療援助，並將自美攜帶十箱拋棄式體溫計及嬰兒用頭皮針等醫療用品送往埔里災區使用，熱情令人感佩。

九月二十一日凌晨一點四十七分，中部集集地區發生規模7.3級大地震，本校亦受到波及，由於當時是在凌晨，所有同學皆在睡夢中驚醒，狀況不明，一片淒慘叫聲，當時是值本人住校輔導，由於軍人鎮靜本質，以及臨難的基本判斷，立即採取一些必要措施，來維護住校同學之安全，首先，即請值勤教官將同學疏散在籃球場及停車場等空曠地區，並請舍監先行安撫同學情緒，由於當時風大天氣很涼，因此也請同學將社團的睡袋取出，拿給受驚的同學們取暖以避免感冒，在此同時本人想到除了同學安全之外，尚有附設醫院病患也需要照顧，由於當天本校開學第一天晚上，很多社團都為了迎新活動彩排，尚未結束，基於救人第一的考量下，立即動員惠群社、醫療服務隊、羅浮群、慈光社等社團及住宿同學共一百多人，到附設醫院協助病患疏散，由於病患太多行動不便，基於地震關係，提醒所有疏散皆由樓梯上下以免受困，為儘速完成疏散，有些用背的，有些用抬的，將八樓至十六樓的病患，在兩個小時左右即完成疏散工作，天亮之後，立即檢查男、女生宿舍受災情況，並請生輔組長陪同學務長到校外，查看校外住宿同學狀況，隨後按學校緊急應變小組初步決議，研擬後續因應措施。

本次地震再一次展現人性的光明面，看到同學的瞬間爆發潛力，看到中山學生的活力，犧牲奉獻的精神，這是年青人最可貴的資產，在此本人再次向本次地震中奮不顧身，勇敢進入醫院協助疏散病患的同學致上十二萬分的謝意，感謝你們。

九二二大地震在校同學
參與救難經過紀實
軍訓室主任 羅振山